

李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》

新华社北京4月10日电 日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》（以下简称《决定》），自公布之日起施行。

《决定》指出，为了依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革，深入推进“互联网+政务服务”和政务服务“一网通办”，国务院对与政务服务

务“一网通办”不相适应的有关行政法规进行了清理，对6部行政法规的部分条款予以修改。《决定》的主要内容包括：

在优化社会保险登记手续方面，通过修改社会保险费征缴暂行条例第八条，简化社会保险登记手续，优化办理方式，为网上办理社会保险登记提供了依据。同时，按照国务院办

公厅关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的相关要求，删去了该条例第八条有关补办社会保险登记的内容。

在优化不动产登记和房地产开发企业备案、挖掘城市道路的审批以及为职工办理住房公积金账户等手续方面，对不动产登记暂行条例第十五条、城市房地产开发经营管

理条例第八条、城市道路管理条例第三十三条以及住房公积金管理条例第十三条、第十四条、第十五条中涉及办理主体需到现场办理事项或提交纸质材料等内容进行了修改。

2013年修改的公司法已经实行了注册资本认缴制，新设立的房地产开发企业到房地产开发主管部门备案，已无需提供验资证明，为此，删

去了城市房地产开发经营管理条例第八条第三项。

在推动网上办理网络文化经营许可方面，对互联网上网服务营业场所管理条例第十二条作了修改，删去了办理《网络文化经营许可证》过程中需要申请人持相关文件前往现场办理的规定，确保通过网络办理相关审批不存在法律障碍。

H 壮丽70年·奋斗新时代

编者按

70年前，中国共产党从西柏坡迈开“进京赶考”的步伐。一个崭新的中国向着世界昂首走来！
70年砥砺奋进，神州大地发生天翻地覆的变化。中国共产党人的答卷，在960万平方公里的土地上恢弘铺展。
同庆祖国华诞，不忘奋斗初心。即日起，新华社开设“壮丽70年·奋斗新时代”栏目，集中推出系列报道，深刻反映70年来社会主义建设的伟大实践和宝贵经验，揭示中国人民百折不挠的奋斗精神，讲述普通人与新中国同成长、共命运的动人故事，激发干部群众爱党爱国爱社会主义的真挚情感，凝聚新时代团结一心、艰苦奋斗、实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

奋斗的足迹 ——来自西柏坡的蹲点报告



这是无人机拍摄的西柏坡。新华社记者 邢广利 摄

暖风轻抚西柏坡，又是一个春天。70年前的3月，党中央从这个背靠太行山的小村落动身前往北平。毛泽东同志意味深长地说：“今天是进京赶考的日子”“我们都希望考个好成绩”。

70年来，中国共产党人从未停下“赶考”脚步。神州大地上，一幅幅壮丽的发展画卷在描绘，一部部感天动地的奋斗史诗在书写。

奋斗，不负使命荣光

一份喜报，令人欢欣：2018年9月，西柏坡所在的平山县脱贫出列，摘掉32年的“贫困帽”。

70年前，中共中央进城前夕，在西柏坡召开七届二中全会，描绘了新中国的宏伟蓝图；“两个务必”的号召，警示着一代又一代共产党人。

平山县委书记李旭阳清晰记得，2013年7月11日，习近平总书记来到西柏坡，同干部和群众座谈时的场景——“总书记要求各级领导干部，特别是平山党员干部，带头坚持‘两个务必’，把谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民的要求落实到履行职责的各个环节，以实际行动取信于民。”

在这片红色土地上，从“两个务必”的见证者到践行者，老区的党员干部用扎实的行动，为伟大精神写下生动鲜活的注脚。

有着51年党龄的西柏坡村老支书闫文进，对记者清晰流利地背诵出“两个务必”。“共产党员就是干事创业的，就是为人民服务的，要牢记‘两个务必’，把自己的答卷答好，西柏坡人更要如此。”

去年村“两委”换届，西柏坡镇16个村有11个换了党支部书记，干部队伍更加年轻化。西柏坡镇党委书记陈东亮说，我们要以敢于考出好成绩的精神状态，战胜前进路上的一个个困难。

奋斗，为了美好生活

这是平山县下槐镇南文都村：平

整的道路、漂亮的文化广场、成方连片的鱼塘……几年前，这里还是垃圾围村、污水横流，就连村委会大门也被猪圈、厕所“堵”了起来。

改变，始于扶贫工作组的到来。

整治村貌，治理河道，修建荷花池塘，栽植葡萄、樱桃，打造农业生态观光园……

扶贫工作组和村民一起，扮靓着山村。土地流转、园区打工、办“农家乐”……村民日子越过越有盼头。

西柏坡纪念馆里，几张黑白图片记录着历史。70多年前，中共中央工作委员会在西柏坡召开全国土地工作会议，通过了《中国土地法大纲》。“耕者有其田”，点燃了中国人民“翻身立家”的希望。

74岁的老党员闫青海的身上，浓缩了西柏坡人的奋斗创业史：年轻

时开运输船，进城打工，开办西柏坡第一家“农家乐”、成为村里首个“万元户”……闫青海一直相信，好日子是奋斗出来的。

变化，始自扶贫工作组的到来。

作为新一代西柏坡人，看准了西柏坡旅游业前景的“80后”大学生闫二鹏接过了家里的旅馆生意。

在经营旅馆同时，他还开设旅游网站，开发导游讲解等业务，每年利润达四五十万元。

奋斗，书写发展新篇

党的十八大以来，平山县以创建国家全域旅游示范区为契机，大力实施“生态立县、旅游兴县”战略，推动县域经济社会高质量发展。

截至2018年，平山县创建5A级

待游客1710万人次，同比增长30%；旅游收入达129亿元，同比增长35%。

转型，带来新生机。

2015年9月，位于平山县的河北敬业集团成立敬业增材制造科技有限公司，发展3D打印等项目。这家大型民营钢铁企业迈出供给侧结构性改革的关键一步。

他们与机械科学研究院的科研团队合作，研发具有国际先进水平的微细金属粉末成套制备技术，率先在国内建立起微细金属粉末生产线。

“两公斤金属粉末就能卖出一吨钢的价钱。通过3D打印技术把金属粉末构成各种精细零件、定制化产品，极大降低了对能源和原材料的损耗。”敬业集团副总经理张觉灵介绍。

新的起点，新的目标，新的挑

战。摘掉“贫困帽”的平山县，有了更加宏大的愿景——打造市域次中心，建设生态富裕文明和谐中等城市。

“几千年以来的封建压迫，一百年来的帝国主义压迫，将要在我们的奋斗中彻底地推翻掉。”1949年新年之际，毛泽东同志为新华社撰写了《将革命进行到底》的新年献词，向世界庄严宣告。

“坚持自力更生、艰苦奋斗，以坚韧不拔的毅力，一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。”习近平总书记发表的2019年新年贺词，激励、鼓舞着亿万人民。

站在西柏坡，置身新中国出发的地方，感受历史与现实的回响，心潮澎湃，豪情满怀。

（据新华社北京4月10日电）

部分罪名改判无罪 严格依法保护产权 ——聚焦最高法再审改判顾雏军案四大看点

看点一

顾雏军可申请国家赔偿

顾雏军，是原广东科龙电器股份有限公司、扬州科龙电器有限公司、顺德格林柯尔企业发展有限公司等企业的董事长或法定代表人。

2009年，法院原审判处顾雏军有期徒刑十年，并处罚金人民币六百八十万元；其他同案被告人也分别被判处不同程度的刑罚。

顾雏军刑满释放后提出申诉，最高法2017年12月作出再审决定，提审该案，并于2018年6月进行了公开开庭审理。

担任该案再审合议庭审判长的最高法审判委员会专职委员、第一巡回法庭庭长裴显鼎表示，经过再审，原审错误裁判得到了纠正，改判顾雏军、张宏只犯挪用资金罪一罪，对顾雏军改判有期徒刑五年，对张宏改判有期徒刑二年，缓刑二年，其他原审被告人均被改判无罪。

作为一起始于十多年的涉产权疑难复杂案件，顾雏军案再审受到社会各界高度关注。法律界人士普遍认为，该案的再审改判释放了产权司法保护的积极信号，对于激发企业家创业创新动力、促进经济社会持续健康发展意义重大。

看点二

两项罪名为何被改判？

对于原审判决中的虚报注册资本罪，裴显鼎表示，原审认定顾雏军等人在申请顺徳格林柯尔变更登记过程中，使用虚假证明文件以不实货币置换无形资产出资的事实是客观存在的，但综观全案，顾雏军等人的行为属于情节显著轻微危害不大的情形。

对于违规披露、不披露重要信息罪，最高法再审认为，原审认定顾雏军等人在2002年至2004年间将虚增利润编入财会报告后向社会披露的事实存在。但是，根据刑法规定，必须有证据证实提供虚假财会报告的行为造成了“严重损害股东或者其他利益”的危害后果，才能追究相关人员的刑事责任。

裴显鼎说：“综上，原审认定科龙电器提供虚假财会报告的行为严重损害股东或者其他利益的事实不清，证据不足，不应追究顾雏军等人的刑事责任。”裴显鼎表示，本案再审改判切实坚持了事实求是、依法纠错的基本原则。

看点三

挪用资金罪为何被认定？

最高法再审认为，原审认定顾雏军、张宏挪用科龙电器和江西科龙2.9亿元的事实清楚，证据确实、充分，其行为已构成挪用资金罪。

裴显鼎说，顾雏军作为科龙电器董事长，指使下属违规挪用科龙电器和江西科龙的2.9亿元资金；张宏作为江西科龙董事长兼总裁，接受顾雏军指使，违规将涉案2.9亿元转出使用，符合刑法规定的“利用职务上的便利，挪用本单位资金”的情形。

裴显鼎说：“顾雏军等人的挪用资金行为侵害了科龙电器的企业法人产权，损害了广大股民的切身利益，而且严重扰乱了资本市场秩序，对公平有序的营商环境造成了重大不良影响，社会危害性大，应依法予以惩处。”

“人民法院有错必纠、错到哪里纠到哪里，不搞‘一风吹’。这样才能既维护法律权威、彰显公平正义，又引导企业家敬畏法律，不踩红线，遵纪守法搞经营，合法合规谋发展。”裴显鼎说。

看点四

再审改判意义何在？

从张文中案到顾雏军案，一系列社会高度关注的涉产权案件再审，成为近年来完善产权保护制度、依法保护产权的生动实践。

“从之前的庭审来看，这个判决结果在意料之中。”旁听了顾雏军案再审宣判的中国农业大学教授陈卫东认为，再审判决“有改有维”，体现了公正严格的司法原则。此次判决树立了一个标杆，再审案件“部分错部分纠、全部错全部纠”，彰显实事求是的法治精神。

据最高法有关负责人介绍，最高法正在全面梳理现行司法解释和规范性文件中对各类产权存在不平等保护的条款，并及时进行修改、补充和完善。同时抓紧起草有关司法解释，坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷，坚决防止将民事案件作为刑事案件处理。

“下一步既要继续纠正刑事领域的涉产权错案，更要进一步加大对民事、行政以及执行领域涉产权错案的甄别纠正力度。”该负责人说。

（据新华社北京4月10日电）

国台办： 维护国家主权和领土完整 是中国人民解放军神圣职责

据新华社北京4月10日电（记者查文晔、石洪、刘欢）国台办发言人马晓光10日在例行新闻发布会上应询指出，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国，中国的主权和领土完整从未分割，也不容许分割。维护国家主权和领土完整是中国人民解放军的神圣职责，是两岸同胞的根本利益所在。反对“台独”是两岸同胞的共同责任。

有记者问：据报道，3月31日有两架解放军战机飞越所谓“台湾海峡中线”，台当局反应强烈，称此举“破坏两岸现状”。请问发言人有何评论？马晓光说，据了解，这是解放军年度训练计划内的正常安排。他随后作了上述表示。

有记者问：对于解放军战机飞越所谓“海峡中线”，蔡英文说要“第一时间驱离”，会不会担心“擦枪走火”？马晓光回答说，民进党当局领导人出狂言，只能说明她的色厉内荏。“我们也正告，不要玩火，想都不要想。”

公安部推10项“放管服”改革新举措 小型汽车驾驶证全国“一证通考”等6月1日起施行

据新华社北京4月10日电（记者丁小溪）记者10日从公安部获悉，公安机关推出10项公安交管“放管服”改革新举措，包括驾驶考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。新举措将于6月1日起施行。

在“异地通办”方面，一是小车驾驶证实现“全国通考”，申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证，无需再提交居住登记凭证；二是分科目考试实现异地可办，申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后，因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的，可以申请变更考试地，继续参加剩余科目考试，减轻往返考试负担。

同时，大车驾驶证实现省内异地申领，对省（区）内异地申领大中型客货车驾驶证的，申请人可凭居民身份证直接申请，无需再提交居住登记凭证；车辆转籍实现异地可办，将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个，车辆在试点城市间转籍的，可以直接到车辆迁入地申请，不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆，减少群众两地间往返；摩托车检验实现“全国通检”，在已推行汽车全国通检的基础上，进一步放开摩托车跨省（区、市）异地检验。

外逃25年的红通人员 袁国方回国投案

据新华社北京4月10日电 中央纪委国家监委网站消息，4月9日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经浙江省追逃办和杭州市有关方面扎实工作，外逃25年的职务犯罪嫌疑人袁国方回国投案，其犯罪所得赃款已被追缴。

袁国方，男，1966年8月出生，原系国家外汇管理局浙江分局管理检查处干部，涉嫌贪污罪。1994年2月杭州市上城区人民检察院对袁国方立案侦查，袁国方于案发前潜逃国外。2003年10月，国际刑警组织对其发布红色通缉令。

中央追逃办负责人表示，袁国方是金融领域职务犯罪的典型案例，其外逃25年后仍回国归案，再次证明“有逃必追、一追到底”绝不是一句空话。奉劝外逃人员认清形势、把握机会，彻底放弃侥幸心理，主动回国投案自首，争取宽大处理。

“深港通注册易”问世

香港投资者可在港注册深圳前海企业

据新华社香港4月10日电（记者战艳）为推动粤港澳大湾区建设，深圳市市场监督管理局与多家深港两地银行10日宣布推出“深港通注册易”服务，联手为有意在深圳开办企业的香港投资者提供工商注册服务，实现香港投资者“足不出港”，便可一站式注册深圳前海企业。

具体制度安排为，深圳市市场监督管理局与香港商业银行合作，借助银行完善的跨境业务网点及操作流程，委托香港商业银行代办香港投资者在深圳的企业注册、商务备案、企业开户等业务，免除其多次往返深之苦，并解决香港投资者在跨境投资中面临的流程不熟等问题。“深港通注册易”是提升大湾区营商便利化的一项重要举措。

新型智能垃圾分类箱亮相北京



4月10日，东城区新怡家园社区的居民在体验智能垃圾分类箱。

当日，一套新型智能垃圾分类箱在北京市东城区崇外街道新怡家园社区落户。该智能垃圾分类箱具有满载警示预警、智能投放装置、投口防夹手功能、温度检测功能、便捷投递灯、定位等多种功能。智能垃圾分类箱容量为240L，当垃圾桶容量达到上限时会自动通知后台进行垃圾箱的清运更换。

新华社记者 李欣 摄